2025年10月15日 星期三 农历 こ 0 年 八月 廿 四

习近平分别会见加纳总统、多米尼克总统、 冰岛总统、莫桑比克总理、斯里兰卡总理

新华社北京10月14日电(记者 曹嘉玥、马卓言)10月14日上午,国 家主席习近平在北京人民大会堂会 见来华出席全球妇女峰会的加纳总

习近平指出,今年是中国和加 纳建交65周年。中加友谊由两国 老一辈领导人亲自缔造,历久弥

坚。中方坚定支持加纳走符合自身国 情的现代化道路,愿同加方推动各领 域合作提质升级,为共筑新时代全天 候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平强调,中方始终秉持真实 亲诚理念和正确义利观开展对非合 作,愿同加方增进政治互信,在涉及双 方核心利益和重大关切问题上相互支 持。双方要共同落实中非合作论坛北 京峰会成果,探索多元化合作模式;拓 展矿业、能源、基础设施建设、农渔业等 领域合作,帮助加方将资源优势转化为 发展动能,实现资源开发和环境保护有 效协同,推动两国合作高质量发展;共 同践行全球治理倡议,推动构建更加公 正合理的全球治理体系。(下转第三版)

放出

第 2938期 www.lasaribao.com

京。10月13日,全球妇女峰会隆重

开,将性别平等刻入时代议程,激励全世 界的人们为之接续奋斗,树立起全球妇 女事业发展的一座里程碑。

如今,北京燕山脚下,当年各国妇女 代表手植的"世界妇女友谊林"葱郁繁 茂。在这收获的季节,中国同联合国妇 女署在北京合作举办全球妇女峰会,传 承弘扬北京世妇会精神,为加速妇女全 面发展新进程谱写新篇。

世界目光,瞩望东方。

"妇女是人类文明的重要创造者、推 动者、传承者,推进妇女事业发展是国际 社会的共同责任。"国家主席习近平出席 峰会开幕式并发表主旨讲话,为促进全 球性别平等和妇女全面发展注入新

(一)三十年再聚首——"一起 探讨推动全球妇女事业发展大计"

秋光绚烂,碧空如洗。位于北京中 轴线延长线、奥林匹克中心区的国家会 议中心二期,建筑轮廓犹如鲲鹏展翅。

温暖的阳光,透过玻璃幕墙,洒在大 厅里。一面面旗帜迎风飘扬,一辆辆中 巴车载着盛装而来的各国宾朋陆续

上午10时30分许,习近平主席和夫 人彭丽媛来到会议中心一层迎宾大厅, 热情欢迎来自五大洲的国家元首和政府 首脑、议会领导人、副总统、副总理级官 员及国际组织负责人等。

习近平主席同大家亲切握手、互致 问候并合影留念。身后的巨幅背景板 上,燕山迤逦、碧波荡漾,呈现1995年北 京世妇会非政府组织妇女论坛举办地怀

30年前,数万名来自世界各国的代 表,满怀对平等、发展、和平的热望,在北 京世妇会期间举行16次全体会议、13场 一般性辩论、50余场特别会议。3万余 人在怀柔参加辅助性会议,就妇女普遍 关注的问题进行深入探讨。

那一年,东海之滨,榕城福州为迎接 北京世妇会举办大型文艺活动,时任福 州市委书记习近平亲临现场,并为"巾帼 建功"标兵颁奖。

快门频闪,历史回响。跨越山海阻 隔,跨越30年时光。

"那是一次激动人心的盛会,激发了 妇女的主体意识,让更多人关注妇女平 等参与的问题。"中国残联原主席张海迪 1995年作为中国政府代表团成员参加 了北京世妇会,30年后再相聚,她相信

此次峰会必将为推动全球妇女事业发展作出新的更大贡献。 置身会场,澳门妇联总会永远会长贺定一感慨万千。当年,她以观察 员身份参加北京世妇会,见证了《北京宣言》和《行动纲领》诞生。"中国持 续推动全球妇女事业蓬勃发展,彰显推动全球妇女事业进步的大国担当, 树立了典范。全球妇女峰会是在习近平主席亲自倡导下举办的,站在新

30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为人类 文明进步增添了亮丽色彩。

的历史节点相会北京,我们对未来充满期待。"她说。

当年,北京世妇会秘书长蒙盖拉曾激情澎湃呼吁:"中国有句古话, '千里之行,始于足下'。北京就是我们万里长征的第一步,让我们以行动 回答世界对我们的期待吧!"今天,耄耋之年的她再次来到中国,豪情不 减:"在北京,我们将继续绘制蓝图,并加强落实。"

(下转第四版)

属于妇女的盛会,再赴金秋的北 肖友才主持召开拉萨市着力创建"三区一高地"领导小组会议强调 1995年秋,北京世界妇女大会召

以政治责任感和强大落实力 持续深入抓好"三区一高地"创建工作

王强出席

拉萨融媒讯(记者范江英)10 月14日上午,自治区党委常委、拉 萨市委书记肖友才主持召开拉萨 市着力创建"三区一高地"领导小 组会议,听取工作汇报,部署下步 重点。强调,要深入贯彻习近平总 书记在西藏视察时的重要讲话精 神,按照自治区党委安排部署,以 政治责任感和强大落实力,持续深 入抓好"三区一高地"创建工作,为 拉萨长治久安和高质量发展打下

市领导王强、赵辉年、李江新、

张明智、江拥洛追、占堆、林勇、王 慧、徐海、张春阳、马文清出席。

会议指出,习近平总书记在西 藏视察时全面擘画了"持续深入抓 好稳定、发展、生态、强边四件大事" 的宏伟蓝图,既是对"四件大事"的 政治再动员,也是持续推进"四个创 建"的工作再部署,为当前和今后一 个时期工作指明了前进方向。

会议强调,"三区一高地"创建 工作是一项长期任务,只能加强、 不能削弱,只能加力、不能松劲。 全市上下要把"三区一高地"创建

书记在西藏视察时重要讲话精神 的关键牵引和重要抓手,坚持问题 导向、目标导向和结果导向相统 一,以时不我待、只争朝夕的紧迫 感,推动创建工作实现整体提升、 取得更多成效。

要坚持一体化,做好融合文 章。牢固树立全局观念和系统思 维,注重与"五条原则""四大战 略"融合推进,正确处理各方面关 系、调度各方面工作,确保"三区一 高地"创建工作统筹兼顾、综合

要坚持特色化,做好创新文章。 一手抓量变,创新思路、丰富载体,推 出更多高质量、高标准创建项目;一手 抓"质变",树牢品牌意识、精品思维, 精心培育更多具有拉萨特色、能复制 可推广的经验品牌。

要坚持专班化,做好攻坚文章 进一步强化专班化运作、项目化推进、 清单化落实机制,大力发扬打攻坚战 精神,精准有力谋划、真抓实干落实、 常态督导问效,着力构建齐抓共管、闭 环管理的良好格局。

高原金秋结硕果 产业融合绘新篇 墨竹工卡县发展现代农业园区促农业提质农民增收

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)10月 的天边墨竹,天高云淡。在墨竹工 卡县现代农业示范园区内,工人们 正忙着为即将举办的首届果蔬采摘 节做最后准备。温室大棚里,四色 圣女果挂满枝头,红色鲜艳、巧克力 色深沉、白色晶莹、绿色青翠,与哈 密瓜、甜瓜、西瓜等瓜果相映成趣, 处处沣溢看丰收旳喜怳。

"这批四色圣女果再过一周就 能上市了。"墨竹工卡县现代农业示 范园区技术员陈会才指着藤蔓上色 彩斑斓的果实告诉记者。在他身 后,140栋温室大棚在高原阳光下熠 熠生辉,其中1栋10亩的连栋温室 格外醒目。

2017年开始建设的现代农业示 范园区,如今已成为拉萨市级农业 示范园。截至2025年第三季度,园 区已种植面积达130亩,本季度产量 达 421.6 吨。从四色圣女果到哈密 瓜、甜瓜,17个特色品种在这里茁壮 成长,打破了高原传统农业的局限。

在连栋温室内,工人们正在布 置采摘区的指示牌。鱼菜共生区 里,鱼儿在水中嬉戏,蔬菜在水面生 长;太空南瓜区,一个个造型奇特的 南瓜已经挂果。墨竹工卡县现代农 业示范园区负责人贡觉拉增说:"我 们正在推进'三产融合',不仅要种 好果蔬,还要发展观光农业。特别 是四色圣女果和特色瓜果,将成为 采摘节的亮点。"



图为工作人员正在采摘新鲜果蔬

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

据了解,墨竹工卡县现代农业 示范园区在2025年与自治区级农 业龙头企业合作,升级智能灌溉、温 控设备,将果蔬年产量提升至1000 吨。未来还将打造综合接待区、生 态采摘区等四大功能园区,进一步 拓展农旅融合之路。

塔巴村2组村民尼玛正在大棚 里照料四色圣女果。"在这里工作每 月平均能挣4200元,还能学到特色 果蔬的种植技术。"他笑着说。目 前,园区每天提供固定岗位13个, 通过土地流转、劳务用工等方式,已 带动周边54户群众增收。近年来, 墨竹工卡县现代农业示范园区累计 向当地群众支付土地流转费625.33 万元,实发劳务费累计400万元。

正在大棚里检查作物长势的园 区技术负责人孟德利说:"我们计划 通过即将举办的首届果蔬采摘节, 让更多人了解高原现代农业,特别 是我们培育的四色圣女果和特色瓜 果,同时帮助周边群众进一步拓宽 销售渠道。"

站在园区观景台上远眺,连片的 大棚在高原上铺展,工人们正在未种 植的10栋大棚内进行翻耕、捡石、浇 灌等作业。园区二期建设正在推进, 计划将剩余空地全部改建为温室

"从昔日的零散种植到如今的现 代化园区,我们见证了西藏农业的跨 越式发展。"贡觉拉增信心满满地说, "特别是四色圣女果等特色品种的成 功培育,展示了高原现代农业的无限 (下转第三版)

用心用情办实事 精准服务暖民心 市医保局驻村工作队为村组配发生活物品



拉萨融媒讯(记者齐永昌)近 日,市医疗保障局驻墨竹工卡县扎 西岗乡朗杰林村工作队聚焦村组 公共服务需求,主动作为,集中为 全村6个村组采购并配发了高压 锅、大水锅、水壶、暖瓶等一批急需 的生活物品,切实解决了村民集体 活动中的实际困难。

市医保局驻村工作队负责人 次仁德吉说:"此前,尽管朗杰林村 村组活动室硬件条件得到改善,但 因缺乏配套炊具和饮水器具,村民 在开展集体文化活动时,常常面临

'热水供应难、集体做饭不便'的窘 境。驻村工作队通过深入走访、充 分听取村民意见,精准对接活动室 日常运营需求,从派驻单位为民办 实事专项经费中列支资金,购置了 这批物资,精准填补了后勤生活保 障的短板。"

物资到位后,驻村工作队还专 门与各村民小组组长沟通,叮嘱 做好物品登记、保管和规范使用, 确保公共物资能长期、有效地服 务于村集体。此举实现了"硬件 修缮"与"物资配套"的双重保障, 不仅使活动室功能更加完善,更 让村民在参与活动时直接感受到 了党和政府的温暖与关怀,进一 步拉近了党群、干群距离,赢得了 村民的广泛好评。

我市启动2026年公职岗位考录高校毕业生备案工作

拉萨融媒讯(记者齐永昌)10月 14日,记者从拉萨市人力资源和社 会保障局获悉,为做好2026年公职 岗位公开考录(招聘)高校毕业生工 作,10月15日起,拉萨市正式启动 相关人员备案工作。

市人社局人事考试中心工作人 员介绍,此次备案对象主要涵盖五 类人群:一是在藏工作且在编在岗 的机关、事业单位干部职工及驻藏 部队现役军官、士官的配偶和子女; 二是通过自学考试、成人教育等国 民教育形式取得国家承认学历的我 区生源毕业生;三是符合报考条件、 服兵役期满的我区生源大学生退役 士兵;四是西藏英烈子女;五是西藏 户籍且在我区高中毕业,但参加其 他省区市招生计划的高校毕业生。

备案地点设在拉萨市人力资源 和社会保障局人事考试中心404办 公室(城关区夺底路3号),备案时 间为 2025 年 10 月 15 日起至 2026 年公职岗位招录笔试报名前的工作 日,具体为工作日上午9:30至13: 00,下午15:30至18:00,联系电话 为0891-6861374。备案时需提交 个人申请、学历证明、身份证、户口

簿等相关材料原件及复印件。其中, 不同备案对象所需材料略有差异,例 如干部职工家属需提供在藏在编在岗

拉萨市人社局人事考试中心提醒, 需备案人员务必在规定时间内完成备 案,逾期不再受理。已备案符合条件人 员及通过西藏普通高考录取的应往届 西藏生源毕业生无需重复办理。

条例施行"满月",住房租赁行业有哪些新变化?

(第四版)

□拉萨日报社出版 □国内統一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:旦增央吉

□校对:党世友